

《海南省“十四五”节能减排综合工作方案》出台

# 从九大方面实施节能减排重点工程

本报讯（记者傅人意）近日，《海南省“十四五”节能减排综合工作方案》（以下简称《方案》）出台并要求，到2025年，全省万元国内生产总值能耗比2020年下降13%，能源消费总量得到合理控制，化学需氧量、氨氮、氮氧化物、挥发性有机物等主要污染物重点工程减排量分别达到1.83万吨、0.13万吨、0.4万吨和0.13万吨。

《方案》旨在建立健全具有海南特色的绿色低碳循环发展经济体系，助力实现碳达峰碳中和目标。《方案》安排部署从九大方面实施节能减排重点

工程：重点行业绿色升级工程、园区节能环保提升工程、城镇绿色节能改造工程、交通物流节能减排工程、农业农村节能减排工程、公共机构能效提升工程、煤炭清洁高效利用工程、挥发性有机物综合整治工程、环境基础设施水平提升工程。

重点行业绿色升级工程方面，到2025年，全省重点领域达到能效标杆水平的企业数量比例超过30%。

园区节能环保提升工程方面，实施园区循环化改造工程，各园区在一年内尽快编制循环化改造实施方案。

达到30%以上。

交通物流节能减排工程方面，到2025年，公共服务领域和社会运营领域新增和更换车辆使用清洁能源比例达100%。到2025年底，力争全省新能源汽车保有量达50万辆，新能源汽车保有量占全省汽车保有量的20%。

农业农村节能减排工程方面，到2025年，农村生活污水治理率达到90%以上，黑臭水体整治比例在45%以上。秸秆综合利用率达到86%以上，当季农膜回收率达到85%以上，农药包装废弃物回收率达到90%以上。

## 海口制定优化政府采购营商环境措施

# 破除采购壁垒 促进公平竞争

本报海口1月31日讯（记者计思佳）为深化政府采购制度改革，进一步提升政府采购领域营商环境建设水平，海口市财政局日前印发《海口市优化政府采购营商环境若干措施（2.0版）》（以下简称《措施》），以充分保障各类市场主体平等参与政府采购竞争。

《措施》明确，要坚决清理妨碍公平竞争的行为和做法。采购人公开采购文件前，应进行必要的审查，破除歧视性、隐蔽

性的政府采购壁垒。清理政府采购领域违法限定或者指定特定的专利、商标、品牌、零部件、原产地、供应商的做法；清理政府采购领域违法设定与采购项目具体特点和实际需要不相适应的资格、技术、商务条件等做法；清理政府采购领域违法限定投标人所在地、所有制形式、组织形式，或者设定其他不合理的条件以排斥、限制经营者参与政府采购活动的做法。

要推行政府采购质疑答复公开。采

购人、采购代理机构需指定专人负责质疑答复工作，质疑处理岗位和项目经办岗位应当分离。采购人、采购代理机构应将质疑及答复内容公布在本部门（或本级政府）的门户网站上，涉及国家秘密、个人隐私、商业秘密以及法律、法规规定应予保密的信息内容除外。采购人委托采购代理机构组织开展采购活动的，不能因为委托而推卸答复责任。

为加快供应商资金流转，《措施》提出

要压缩支付时限，及时向供应商支付采购资金。同时，提高政府采购预付款比例。

此外，要加大政府采购监管力度。严格执行“双随机一公开”工作机制，每年按一定的比例对社会代理机构进行抽查，对检查中发现的问题提出整改要求。依托海口市公共资源交易E监管系统，对系统推送的异常情况和问题线索，财政与审计、纪检监察以及公安等部门实行协同监管。

# 省第八届残运会2月底举行

500多名残疾人选手将参赛

本报海口1月31日讯（记者王黎刚）日前，海南日报记者从省残联获悉，省第八届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会将于今年2月底在儋州举行。来自省内各市县、各行业的500多名残疾人运动员将参加比赛。

在省第八届残运会中，将举办田径、游泳、举重、乒乓球、羽毛球、聋人篮球、象棋、飞镖、聋人足球等9个残运项目，田径、举重、游泳、乒乓球等4个特奥项目。

在海南省残疾人飞镖运动训练基地内，李全胜及其他“残健融合职业飞镖队”的队员正在积极训练。李全胜

的教练员苗佳佳告诉海南日报记者，教练团队为李全胜等队员制订了周密的训练计划，即便是在春节期间，也严格按照计划开展训练。

“我们通过‘以赛代练’的方式，每周都在训练基地举行比赛，让队员保持比赛的紧张感和身体状态。”苗佳佳说。

据省第八届残运会承办方海南环岛国际公路自行车赛有限公司相关负责人介绍，目前运动会各项工作正在稳步推进当中。秉承节俭办赛、物尽其用的原则，主办方将务实创新作风融入到运动会活动、仪式中。

## 海口节后首场招聘会岗位多人气旺

59家企业携1800余个岗位抛出“橄榄枝”

本报海口1月31日讯（记者邓海宁）1月31日上午，2023年春风行动暨就业援助月专场招聘会在海口市人力资源市场举办，59家企业携1800余个岗位进场招贤纳才。

当天上午，求职者王佳佳在现场向一所院校招聘的舞蹈教师岗位投递了简历，“我在大学学习的是舞蹈专业，之前在外地也有过相关从业经历。”王佳佳表示，海口现在发展得越来越好，让她更想回到家乡就业发展。

据了解，本次活动作为海口市春节假期后线下首场2023年春风行动暨就

业援助月专场招聘会，共吸引来自科技、餐饮、传媒、金融、医药等多个行业的59家企业进场招聘，为求职者提供平面设计、会计、医药代表、运维工程师等多类型岗位1800余个。当天招聘会共收到简历445份，138人在现场与用人单位初步达成就业意向。

招聘会现场除提供招聘服务外，还设置了职业指导、就业政策宣传等服务专区，为求职者提供就业指导服务。

2月8日，海口还将举办2023年春风行动暨就业援助月专场招聘会（第二场），届时将有超80家企业进场招聘。

## 归乡创新创业正当时

### ◀上接A01版

处于重要机遇期和发展关键期，海南历史上任何时候都更加渴求人才、欢迎人才，比历史上任何时候都更能锻炼人才、成就人才。对于广大家族人才来说，在这样的时刻回到家乡怀抱，投身自贸港建设，既能为海南加快发展注入新的力量，也能让职业、事业发展跨上新的台阶，是人生中一件大事、喜事、幸事。

干事创业关键是机遇、平台、舞台。

从推动“一线放开、二线管住”“零关税、低税率、简税制”等特殊制度安排有序落地，到聚焦发展旅游业、现代服务业、高新技术产业、热带特色高效农业等“四大主导产业”，再到倾心培育南繁育种、深海科技、航天航空等“三大未来产业”……随着制度集成创新持续推进，营商环境持续优化，生态环境质量保持全国一流，催化自贸港建设红利加速释放，吸引全球市场主体和优质要素资源加速向海南集聚，让海南日益成为各类人才创新创业的热土、干事创业的绝佳平台、实现人生梦想的绝佳舞台。投身自贸港

建设，归乡人才将会拥抱更多发展机遇、焕发奋斗豪情、闯出新的天地。

如果说广阔的发展机遇是吸引人才的强力磁场，那么，优质、贴心的服务则是用才留才的重要保证。从坚持“房住不炒”定位，加快建设安居型住房，到引进全国优质教育资源尤其是基础教育资源，再到努力为人才提供优质的医疗服务……近年来，海南聚焦人才普遍关心的住房、医疗、教育等现实问题，着力破解“人才为什么来海南、人才来海南能干什么、人才留在海南能得到什么”的重要实践问题，以前所未有的力度出台系列利好政策，创新人才服务保障模式，取得了一系列显著成效。投身自贸港建设，归乡人才将会更真切地感受到在海南干事创业有平台、发展有空间、生活有奔头。

“来而不可失者，时也；踏而不可失者，机也。”海南自贸港蓬勃兴起，归乡创新创业正当时。真诚期待琼籍才俊感受自贸港建设脉动，在风华正茂之时回到家乡，用学到的知识和技术，用新的理念和视野在自贸港创新创业，一起书写激动人心的历史。

## 海南好“气”质持续提升

### ◀上接A01版

结合海南大气污染特点，坚持向管理要成效，进一步压实市县人民政府责任，狠抓节能减排和管理减排，建立完善大气污染防治工作机制，推动空气质量持续改善。

省委、省政府高度重视大气污染防治工作，相关部门各司其职、通力合作，强化工业企业、烟花爆竹燃放、扬尘、秸秆露天焚烧等重点领域大气污染防治工作。在市县主动作为和创新方面，各市县结合本地实际，积极探索创新工作机制，扎实推进各项大气污染防治工作。

同时，我省以精准帮扶作为推动空

气质量改善的有效方式，重点关注空气质量改善长期较为落后的市县，对未完成2021年度目标的市县进行点对点的精准帮扶。此外逐步建立完善涵盖以市县分管领导为主要参与者的管理体系、部门合作的联动机制、及时有效的预警会商机制、强化舆论引导机制等7个方面大气污染防治工作机制，为推动空气质量改善提供重要保障。

下一步，我省将着力在精准治污上下功夫，在科学治污上做文章、在压实责任上见成效、在PM<sub>2.5</sub>和臭氧协同控制上有新突破，持续开展大气污染防治工作，推动生态环境质量持续提升。



三亚天涯区研发智慧招商系统

# “招商地图”为投资者精准导航

本报讯（记者李梦楠）1月30日，海南日报记者从三亚市天涯区获悉，该区以网络信息技术为支撑，研发“天涯区招商地图网站”智慧招商系统，缩短项目考察周期，降低企业机会成本，目前近20家企业就“美丽乡村版块”与天涯区进行初步

洽谈。

据悉，该网站充分发挥政府部门合力，整合、盘活、转化各类招商资源，汇聚区县发改、文旅、农业农村、资规、生态、税务等多个部门数据，通过设立产业发展概况、重点产业园区、重点企业分布、招商载

体等多个专栏，将全区的产业分布、空间规划、载体资源等信息制成招商一页图，更直观、更详细地向企业展示该区各种招商引资资源优势，让有意入驻天涯区的企业更方便、更快捷地了解全区的投资信息。

天涯区发改委相关负责人表示，招

商引资工作是推动产业发展的重要抓手，也是发展地方经济的助推器。该区将以招商地图上线为契机，不断创新建立更加符合投资者需求的招商引资平台，多层次、多渠道、多领域服务企业，推动招商引资成果稳步显现，促进全区经济社会发展。

空气质量改善的有效方式，重点关注空气质量改善长期较为落后的市县，对未完成2021年度目标的市县进行点对点的精准帮扶。此外逐步建立完善涵盖以市县分管领导为主要参与者的管理体系、部门合作的联动机制、及时有效的预警会商机制、强化舆论引导机制等7个方面大气污染防治工作机制，为推动空气质量改善提供重要保障。

下一步，我省将着力在精准治污上下功夫，在科学治污上做文章、在压实责任上见成效、在PM<sub>2.5</sub>和臭氧协同控制上有新突破，持续开展大气污染防治工作，推动生态环境质量持续提升。

广告·热线：66810888

# 资讯广场

大海融媒

海报招聘



精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题（12个字以内）收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行

商业广告：标题（12个字以内）收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

海口区域 18976566883

西部区域 13876490499

南部区域 13876490499

东部区域 13876677710

龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层

美兰站 65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区1栋2单元106房

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611

琼州 13876490499 保亭 13976490499 文昌 13876292136

琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区

秀英站 65882321 7号楼103房（香江国际酒店对面）

陵水 13876490499 五指山 13876490499 临高 13876490499

屯昌 13876490499 琼中 13970518031 定安 13970501800

秀英站 65882321 7号楼103房（香江国际酒店对面）

秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

东方 13907667650 澄迈 13876490499

定安 13907501800

服务热线：  
66810888

温馨提示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

## 典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团  
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产业务等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层。电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。

## 减资注销

减资公告

聚变清云（海南）技术服务有限公司  
统一社会信用代码：91469034MA5T5N5395

经公司股东决定向公司登记机关申请减少注册资本，由人民币2000万元减少至人民币500万元，请债权人自登报之日起45天内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求，特此公告。

## 债权转让(催收)通知

海口市化轻总公司、海口市物资总

公司：海口津源洲商务咨询有限公司  
已将贵方债务本金600万元，利息8907629.06元（其中部分债权法院正执行中），转让给海口津源高贸易有限公司。请贵方见报后直接向海口津源高贸易有限公司履行债务。联系人：陈15607557867。

海口津源洲商务咨询有限公司  
海口津源高贸易有限公司  
2023年2月1日

## 声明

本人是海口市龙华区龙泉镇元平

村委会玉西上村村民周庆丰，身份证号码：46021196712013614，因个人原因，我本人自愿放弃已经申请好了农房报建的规划许可证，证号：460106202100126。特此声明。

声明人：周庆丰

## 公告

不动产权证书注销公告

不动产权人：廖均杰，身份证号码：440923198312095152，因工作调动，现将2012年10月购买的屯昌限价商品房一套（房屋坐落：海南省屯昌县屯城镇环东一路吉安小区D3幢4层D3-4d室）退回屯昌县房产中心，并申请注销《不动产权证书》（琼（2019）屯昌县不动产权第0001578号）。

声明人：周祖柏

## 声明作废

海南秉臻实业有限公司不慎遗失公章一枚、财务章一枚、法人章一枚、营业执照正本一份，声明作废。

●许秀芳于2023年1月17日遗失居民身份证，身份证号码：4600019712080861，特此声明。

●海口市美兰区统计局遗失中国工商银行海口美舍支行客户专用章，核准号：Z